



## 郑东新区12年——新型城镇化的中国样本

执大象，天下往。从全球范围看，所有大陆性大国，均有多经济中心。大陆性经济体的地理中心，往往亦是其全国性中心城市。郑州，正成为中部崛起的核心城市。郑东新区是一个有着集约发展的新型城区，一个集约发展的生动实践。

真正的智者，应该有见落叶而知秋的敏锐。作为后发者，东区通过规划与建设的转型，走出了一条符合科学发展观的集约发展道路，为的是造就全方位领先，成为无可争议的中部领头羊，最后跻身“国家中心城市”。

T12

郑州晚报

# 总理 “+”分 郑州 “+”油

## 这张“河南名片”送出去 这个feel倍儿爽

从空中看城市，会有一个全新视角，一个视觉惊奇。

大如意建筑群，是郑东新区——一张特色鲜明、时代气息浓郁的“河南名片”。

仅仅10多年，郑东新区从一个旧机场发展成国际化CBD，从一个鱼塘洼地的村落发展到入住人口105万的新都市。

郑东新区是集约发展的都市先行区、生动实践者，它的成长性蕴含在每一个功能区块，迸射于每一次举手投足。



风光旖旎的CBD成为人们观光旅游、休闲休憩的魅力之地。

### 在这里，看到了河南的希望

郑东新区是一个规划带动发展的新榜样。

以科学眼光谋划发展，以科学规划指导建设，以科学方法推进工作，加快推进产业聚集、人口集中、配置优化和资源节约，实现集约发展。这是东区决策者、规划者、建设者的共识。

东区城市规划强调“设计结合自然”理念，让发展跟资源环境协调，利用规划资源，充分

调动自然力量和人的创造力，铸造新的经济增长点，促进经济无限发展。

如今的东区，是一个有机生命体，人与自然共生，实现了真正意义上的绿色建筑、生态建设、低碳经济。

东区通过道路骨架联系，形成龙湖组团、龙子湖组团、郑州东站枢纽组团、白沙组团和沿黄都市农业五大功能组团，

每个组团可以根据时代变化和经济发展随时进行优化调整，实现综合各种元素，走集约发展道路。不仅满足当前发展需要，还为长远发展留足空间。

2009年4月2日，时任国家副主席的习近平同志在参观郑东新区时称赞说，看了郑东新区觉得郑州确实是个现代化大都市，从中看到了郑州的未来，也看到了河南的希望。

### 居住、创业，首选之地

东区的规划和建设，体现包容性增长与和谐社会，让群众在城市建设过程中受益，让人的因素在经济增长中起决定作用。

东区发展过程也是群众生

活质量不断提高的过程。打造稳定的社会环境、和谐的发展环境、良好的人文环境、舒适的居住环境，是郑东新区发展的重要目标，为的是提高群众的

安全感、幸福感，为经济增长打好基础。风光迤旎的CBD成为人们观光旅游、休闲休憩的魅力之地。住在东区，创业在东区，早已成为外来人口的首选。

### 啥叫“内涵式发展”？看这里

东区的成长性在于核心竞争力。

这里有一流的营造城市能力和水平，有超前的经营城市理念，其成长性和核心竞争力息息相关。这里的集约化发展就是各要素的集结、协调和优

化，是以要素组合提高效益和效率为主的“内涵式发展”。

东区人口聚集速度反映了人力资源储备力量，也表明了对外来人才的吸引能力。

东区通过构建通畅的道路网络，完善市政设施，建设一流城市景观，形成良性互动区域功能，加上良好的政务环境，高

效便捷的服务措施，吸引了大批有实力、有影响、带动性强的大企业在这里落户。至2014年底，226家金融机构在东区扎堆聚集，成了河南省乃至中部地区金融机构、金融业态最丰富地区之一。

郑东新区，已成为河南对外开放的重要平台和窗口。

## 强·音

### 中原文化

河南是中华文化的发祥地之一，也是中华文明的发源地。历史上这里曾创造过辉煌的文明，也涌现出灿若星辰的文化名人，这里孕育出的中原文化内涵丰富、博大精深，让我们感到自豪。现在，我们提出要奋力实现中原崛起，这一目标本身是有着文化内涵的，实现中原崛起也要求我们将积淀深厚、优秀的中原文化继承下来，发扬光大。

——李克强

统筹：孙友文 编辑：黄波涛 美编：宋笑娟 校对：明镜  
2015年9月24日 星期四



2011年郑州晚报关注样本力量

